
ΠΌΛΙΤΙΚΌ 
ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ



ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ: MADE IN EUROPE

VOLT EUROPA - 2

Τη στιγμή που ολοένα περισσότερες συγκρούσεις ξεσπούν σε ολόκληρο τον κόσμο, θυμόμαστε 

πόσο τυχεροί είμαστε που απολαμβάνουμε δεκαετίες ειρήνης και ασφάλειας. Οφείλουμε αυτήν 

την ιστορικά μοναδική περίοδο ειρήνης στη διαδικασία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Μια 

διαδικασία που έχει εξασφαλίσει σταθερότητα και πρωτοφανή ευημερία για τη συντριπτική 

πλειοψηφία των Ευρωπαίων.

Όσο, όμως, επιτυχημένο και αν αποδείχθηκε το ευρωπαϊκό σχέδιο, δεν έχει αναδείξει ακόμη 

πλήρως τις δυνατότητές του. Οι πληθυσμοί της ηπείρου μας έχουν έρθει αντιμέτωποι με διάφορες 

κρίσεις: από πολέμους κοντά στα σύνορά μας, κλιματική καταστροφή και ανεξέλεγκτη φτώχεια, 

μέχρι απάνθρωπη μεταχείριση ανθρώπων που αναζητούν καταφύγιο και οικονομική στασιμότητα. 

Δεν έχει βρεθεί λύση για τα προβλήματα αυτά.

Οι εθνικές κυβερνήσεις καταβάλλουν μόνο αποσπασματικές προσπάθειες για την αντιμετώπιση 

αυτών των προβλημάτων. Όταν πάλι ενεργούν, συχνά υπονομεύουν τα συμφέροντα άλλων 

Ευρωπαϊκών χωρών.

Και εκεί ακριβώς έγκειται το λάθος. Τέτοια είδη κρίσεων δεν πρέπει να  περιορίζονται από εθνικά 

σύνορα, καθώς οι εθνικές κυβερνήσεις δεν έχουν τη δύναμη να τις υπερβούν μόνες τους. Και αυτό 

οδηγεί σε διάσπαση, σε εξτρεμισμό και γενικευμένη παράλυση.

Υπάρχει, όμως, και άλλος τρόπος. Μπορούμε να ξεπεράσουμε τις προκλήσεις αυτές αν τις 

αντιμετωπίσουμε όλοι μαζί, ως Ευρωπαίοι, στο πλαίσιο μιας ενωμένης, ομοσπονδιακής και 

πραγματικά δημοκρατικής Ευρώπης.

Μαζί, μπορούμε να οικοδομήσουμε μια Ευρώπη που θα αξιοποιεί τις πραγματικές της δυνατότητες 

και θα εργάζεται για όλους μας, όποιοι κι αν είμαστε, όπου κι αν ζούμε και ό,τι κι αν κάνουμε.

Μια Ευρώπη που μπορεί να υπερασπιστεί τον εαυτό της και να διασφαλίσει την ειρήνη σε όλο τον 

κόσμο. 

Μια Ευρώπη που βαδίζει με αποφασιστικότητα προς την Ενεργειακή Μετάβαση και διασφαλίζει 

σε όλους την πρόσβαση σε προσιτά  βασικά είδη πρώτης ανάγκης.

 ΜΙΑ ΕΥΡΏΠΗ 
ΓΙΑ ΌΛΌΥΣ 
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Μια Ευρώπη που προσφέρει καταφύγιο σε όσους  αναζητούν την ασφάλεια, και που προσελκύει 

ταλαντούχους ανθρώπους, οι οποίοι θα μας βοηθήσουν να πετύχουμε αυτό που αδυνατούμε να 

πετύχουμε μόνοι μας.

Μια Ευρώπη με  ισχυρή οικονομία, που προσφέρει ευημερία, προστατεύοντας παράλληλα τον 

πλανήτη μας.

Μια Ευρώπη που δεν καταρρακώνεται από διχαστικές και απάνθρωπες εθνικιστικές και λαϊκιστικές 

πολιτικές. 

Και μια Ευρώπη που τη χαρακτηρίζουν η αξιοπρέπεια, η αλληλεγγύη, η δικαιοσύνη και η διαφάνεια, 

όπου δίνεται η δυνατότητα στους πολίτες να πραγματοποιήσουν όλες εκείνες τις αλλαγές που 

επιθυμούν.

Ως το πρώτο πραγματικά πανευρωπαϊκό κόμμα, ασκούμε πολιτική με διαφορετικό τρόπο. 

Συγκεντρώνουμε τη γνώση και τις απόψεις χιλιάδων ανθρώπων - από την Ιρλανδία έως τη 

Ρουμανία, από τη Φινλανδία έως τη Μάλτα - για να χαράξουμε τεκμηριωμένες πολιτικές. Και 

αγωνιζόμαστε για αυτές τις πολιτικές, σε όλη την Ευρώπη.

Εκατομμύριοι Ευρωπαίοι μας έχουν ήδη εμπιστευτεί με την ψήφο τους, σε δημοτικό, εθνικό αλλά 

και ευρωπαϊκό επίπεδο. Περισσότεροι από 125 Βολταίροι (Volters) πολιτικοί εκπροσωπούν 

ήδη πολίτες σε διάφορες χώρες, όπως την Ελλάδα, τη Βουλγαρία, τη Γερμανία, την Ιταλία, την 

Ολλανδία και την Πορτογαλία.

Ο επόμενος στόχος μας είναι να κερδίσουμε 23 Έδρες στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Έτσι, θα 

καταφέρουμε να αναδειχθούμε σε ανεξάρτητη πολιτική δύναμη για όλους τους Ευρωπαίους και 

να αποδείξουμε ότι μια πανευρωπαϊκή δημοκρατία, βασισμένη σε αξίες, είναι το μέλλον.

Συμφωνείτε ότι είναι ανάγκη να κάνουμε πολιτική 

με διαφορετικό τρόπο; Πιστεύετε σε ένα μέλλον 

“φτιαγμένο” στην Ευρώπη; Αν ναι, σαρώστε τον κωδικό 

QR και συμβάλλετε ενεργά στην αλλαγή.

ΙΔΡΥΣΑΜΕ ΤΌ VOLT, ΜΕ 
ΣΤΌΧΌ ΝΑ ΌΙΚΌΔΌΜΗΣΌΥΜΕ 

ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΕΥΡΏΠΗ. 
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ΕΥΡΏΠΑΪΚΗ ΕΝΏΣΗ 
Να την κάνουμε πιο δημοκρατική και να δώσουμε  μεγαλύτερο λόγο στους πολίτες 5

Να ενισχυθεί η διαφάνεια, να καταπολεμηθεί η διαφθορά και οι αυταρχικές 

πολιτικές τάσεις 5

Να διασφαλιστεί η ευρωπαϊκή οικονομία μέσω ενός νέου 

δημοσιονομικού σχεδιασμού 6

Να έχει η Ευρώπη ισχυρή φωνή στην παγκόσμια σκηνή και να διασφαλίσουμε 

την ανεξαρτησία της ασφάλειάς της  6

Να προάγουμε την ειρήνη και να διαφυλάξουμε τα ανθρώπινα δικαιώματα 

μέσω της ανθρωπιστικής βοήθειας, του εμπορίου και της διεύρυνσης  6

ΌΙΚΌΝΌΜΙΑ 
Να επιτύχουμε μια κλιματική ουδετερότητα με το συντομότερο και όσο πιο 

δίκαιο τρόπο  7

Αναβάθμιση των ενεργειακών υποδομών μας και στροφή της οδικής 

και εναέριας κυκλοφορίας προς τη σιδηροδρομική κυκλοφορία  8

PΠροστασία του πλανήτη μας, μέσω της προώθησης πολιτικών για τη βιωσιμότητα 8 

Ψηφιοποίηση λειτουργική για όλους 8

Μια Ευρώπη ηγέτιδα στην καινοτομία και την ανταγωνιστικότητα 9

Διευκόλυνση πρόσβασης ανθρώπων από όλο τον κόσμο στην εργασία και τη 

δημιουργία αξίας στην Ευρώπη  9

ΚΌΙΝΏΝΙΑ  
Να παρέχουμε υψηλής ποιότητας εκπαίδευση, προσανατολισμένη 

προς το μέλλον, για όλους  10

Να καταπολεμήσουμε κάθε μορφής διάκρισης για να απολαμβάνουν 

όλοι ίσα δικαιώματα και ευκαιρίες 10

Να παρέχουμε καλό βιοτικό επίπεδο με ουσιαστικές δημόσιες υπηρεσίες 

και κοινωνική αλληλεγγύη 11 

Να παρέχουμε δίκαιο και ανθρώπινο άσυλο για όλους 11

Να διασφαλίσουμε τα ανθρώπινα δικαιώματα στον ψηφιακό κόσμο και 

εξυπηρετική ψηφιοποίηση για όλους τους Ευρωπαίους  11
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Η ενοποίηση της Ευρώπης εξασφάλισε μία πρωτόγνωρη ειρήνη και ευημερία, μετά από δύο 

καταστροφικούς Παγκόσμιους Πολέμους. Απέδειξε, πώς η συνεργασία, πέραν των εθνικών 

συνόρων, και με γνώμονα την απλή ανθρωπιά, μπορούν να δράσουν αποτρεπτικά ενάντια 

στη διαίρεση και την καταστροφή. Αλλά η ΕΕ, όπως είναι σήμερα, απέχει πολύ από την 

τελειότητα. Σε μια εποχή αυξανόμενου λαϊκισμού και έντονης δυσαρέσκειας, είναι ζωτικής 

σημασίας ο μετασχηματισμός της ΕΕ , με τέτοιο τρόπο έτσι ώστε να λειτουργεί  για όλους 

μας εξίσου καλά.

ΝΑ ΤΗΝ ΚΑΝΌΥΜΕ ΠΙΌ ΔΗΜΌΚΡΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΝΑ ΔΏΣΌΥΜΕ  
ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΌ ΛΌΓΌ ΣΤΌΥΣ ΠΌΛΙΤΕΣ

 + Δημιουργία μίας ομοσπονδιακής Ευρώπης, με ευρωπαϊκά κόμματα και ευρωπαϊκή 

κυβέρνηση, με επικεφαλής έναν Ευρωπαίο πρωθυπουργό.

 + Μετατροπή του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε Ευρωπαϊκή Γερουσία, καταργώντας 

την εξουσία του εθνικού βέτο και εξουσιοδοτώντας το Κοινοβούλιο να προτείνει νόμους.

 + Μείωση της ηλικίας ψήφου στα 16 έτη και δυνατότητα στους πολίτες να προτείνουν νόμους 

με συλλογές υπογραφών.

ΝΑ ΕΝΙΣΧΥΘΕΙ Η ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ, ΝΑ ΚΑΤΑΠΌΛΕΜΗΘΕΙ Η ΔΙΑΦΘΌΡΑ ΚΑΙ 
ΌΙ ΑΥΤΑΡΧΙΚΕΣ  ΠΌΛΙΤΙΚΕΣ ΤΑΣΕΙΣ

 + Δημιουργία ενός νέου Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαστηρίου, που θα μπορεί να ανακαλεί 

τους εθνικούς νόμους, βασιζόμενο σε ένα νέο Σύνταγμα της ΕΕ. 

 + Περικοπή κονδυλίων και αφαίρεση του δικαιώματος ψήφου από όποιες κυβερνήσεις της 

ΕΕ υπονομεύουν τη δημοκρατία, την ελευθερία των μέσων ενημέρωσης, τα θεμελιώδη 

δικαιώματα ή την ανεξαρτησία της δικαστικής εξουσίας, επιτρέποντας παράλληλα την 

απευθείας χρηματοδότηση των δήμων και των πόλεων.

 + Επιβολή ευρωπαϊκών προτύπων ώστε να προστατεύεται η ελευθεροτυπία και να 

εξασφαλίζεται η διαφάνεια με τη λειτουργία μιας ενιαίας πλατφόρμας όπου θα καταγράφονται 

όλες οι επαφές των πολιτικών με εκπροσώπους των λόμπι.

 

ΜΙΑ ΚΑΛΥΤΕΡΗ 
ΕΥΡΏΠΑΪΚΗ ΕΝΏΣΗ

ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΌΥΜΕ ΤΗΝ ΕΕ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΘΕΛΌΥΜΕ:
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ΝΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ Η ΕΥΡΏΠΑΪΚΗ ΌΙΚΌΝΌΜΙΑ ΜΕΣΏ ΕΝΌΣ ΝΕΌΥ 
ΔΗΜΌΣΙΌΝΌΜΙΚΌΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΌΥ

 + Ολοκλήρωση της Ευρωζώνης και της Τραπεζικής Ένωσης και παροχή δυνατότητας σε έναν 

νέο Ευρωπαίο Υπουργό Οικονομικών να προτείνει τον ετήσιο προϋπολογισμό.

 + Εξουσιοδότηση της ΕΕ για την αντιμετώπιση των οικονομικών προκλήσεων, μέσω ξεκάθαρων 

κανόνων για οικονομικά ελλείμματα, μεταρρυθμιστικών απαιτήσεων και σταθεροποιητικών 

επενδυτικών εργαλείων.

 + Εισαγωγή ελάχιστου συντελεστή εταιρικού φόρου, της τάξεως του 22% σε όλη την Ευρώπη 

και παράλληλη διασφάλιση της φορολόγησης των κερδών στη χώρα απόκτησής τους.

 

ΝΑ ΕΧΕΙ Η ΕΥΡΏΠΗ ΙΣΧΥΡΗ ΦΏΝΗ ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΣΚΗΝΗ ΚΑΙ ΝΑ 
ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΌΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ

 + Δημιουργία ευρωπαϊκών ενόπλων δυνάμεων υπό τον έλεγχο του Κοινοβουλίου και από 

κοινού προμήθεια οπλικού εξοπλισμού.

 + Δυνατότητα σε έναν αληθινά Ευρωπαίο Υπουργό Εξωτερικών να εκπροσωπεί μια ενιαία 

εξωτερική πολιτική, βασισμένη σε αξίες,  που θα εργάζεται για την επίτευξη παγκόσμιας 

συναίνεσης σε θέματα, όπως το κλίμα, η τεχνητή νοημοσύνη και η κυβερνοασφάλεια.

 + Καθιέρωση ενός ευρωπαϊκού συστήματος αναθεώρησης των άμεσων ξένων επενδύσεων 

(Foreign Direct Investment - FDI), με σκοπό τον έλεγχο των επενδύσεων σε κρίσιμες και 

στρατηγικές υποδομές και την υιοθέτηση ενιαίων υπηρεσιών πληροφοριών.

ΝΑ ΠΡΌΑΓΌΥΜΕ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΦΥΛΑΞΌΥΜΕ ΤΑ 
ΑΝΘΡΏΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΏΜΑΤΑ ΜΕΣΏ ΤΗΣ ΑΝΘΡΏΠΙΣΤΙΚΗΣ ΒΌΗΘΕΙΑΣ, 
ΤΌΥ ΕΜΠΌΡΙΌΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗΣ

 + Προώθηση εμπορικών συμφωνιών βασισμένων σε αρχές βιωσιμότητας και σεβασμού των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων με στόχο την μείωση των εμπορικών εξαρτήσεων της ΕΕ.

 + Δημιουργία ενιαίας Ευρωπαϊκής Αναπτυξιακής Υπηρεσίας με προϋπολογισμό άνω των 100 

δισ. ευρώ για επίσημη αναπτυξιακή βοήθεια σε άλλες χώρες.

 + Στήριξη της Ουκρανίας με οπλικό εξοπλισμό και κονδύλια, ώσπου να ανακτήσει την  εδαφική 

της ακεραιότητα και εισαγωγή ενός νέου, σταδιακού τρόπου ένταξης υποψήφιων χωρών 

στην ΕΕ που θα είναι δίκαιος, διαφανής και ορθολογικός.
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Η οικονομία της Ευρώπης μας εξασφάλισε επί αρκετές δεκαετίες ένα υψηλό βιοτικό 

επίπεδο. Γνωρίζουμε όμως, ότι η επιτυχία αυτή είχε και περιβαλλοντικό κόστος. Όι φυσικές 

καταστροφές λόγω της κλιματικής αλλαγής, όπως πλημμύρες και πυρκαγιές ανά την 

Ευρώπη και ολόκληρη την υφήλιο, είναι όλο και πιο συχνό φαινόμενο. Καταλαβαίνουμε ότι 

αν θέλουμε να επιβιώσουμε και να συνεχίσουμε να ευημερούμε θα πρέπει να αλλάξουμε τον 

τρόπο λειτουργίας της οικονομίας μας. Αυτή η κρίση αποτελεί παράλληλα και ευκαιρία για 

θετικές αλλαγές. Αξιοποιώντας την καινοτομία, τη δημιουργικότητα και το ταλέντο που ήδη 

διαθέτει η Ευρώπη, μπορούμε οικοδομήσουμε μια βιώσιμη, κλιματικά ουδέτερη οικονομία, 

που θα μας οδηγήσει στον 21ο αιώνα.

ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΣ, 
ΚΛΙΜΑΤΙΚΑ ΟΥΔΕΤΕΡΗ

ΌΙΚΌΝΌΜΙΑ

ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΌΚΤΗΣΌΥΜΕ ΒΙΏΣΙΜΗ 
ΌΙΚΌΝΌΜΙΑ ΓΙΑ ΤΌΝ 21Ό ΑΙΏΝΑ, ΘΕΛΌΥΜΕ:

ΝΑ ΕΠΙΤΥΧΌΥΜΕ ΜΙΑ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΌΥΔΕΤΕΡΌΤΗΤΑ ΜΕ ΤΌ 
ΣΥΝΤΌΜΌΤΕΡΌ ΚΑΙ ΌΣΌ ΠΙΌ ΔΙΚΑΙΌ ΤΡΌΠΌ

 + Δέσμευση για μια κλιματικά ουδέτερη οικονομία έως το 2040, και για έναν κλιματικά 

ουδέτερο ενεργειακό τομέα έως το 2035.

 + Τερματισμός των επιδοτήσεων ορυκτών καυσίμων, θέσπιση ενιαίου φόρου άνθρακα σε 

ολόκληρη την ΕΕ, με τα έσοδα να δεσμεύονται για τη στήριξη όσων πλήττονται περισσότερο 

από την πράσινη μετάβαση.

 + Καθιέρωση μιας στρατηγικής για πράσινες θέσεις εργασίας για τις προβληματικές περιοχές, 

μέσω της βελτίωσης της συνδεσιμότητας και των υποδομών τους, την ενίσχυση της 

επανακατάρτισης και τη συνεργασία με εταιρείες και εκπαιδευτικά ιδρύματα σε στρατηγικούς 

κλάδους.
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ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΏΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΏΝ ΥΠΌΔΌΜΏΝ ΜΑΣ ΚΑΙ 
ΣΤΡΌΦΗ ΤΗΣ ΌΔΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΝΑΕΡΙΑΣ ΚΥΚΛΌΦΌΡΙΑΣ ΠΡΌΣ ΤΗ 
ΣΙΔΗΡΌΔΡΌΜΙΚΗ ΚΥΚΛΌΦΌΡΙΑ

 + Στήριξη της οικονομίας με ένα έξυπνο ευρωπαϊκό ενεργειακό δίκτυο, επιτάχυνση 

των αδειοδοτήσεων για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, υποστήριξη πρωτοβουλιών 

εξοικονόμησης ενέργειας που επιτρέπουν στους πολίτες να τροφοδοτούν το δίκτυο με τη 

δική τους παραγόμενη ενέργεια.

 + Πλήρης κατάργηση χρήσης άνθρακα έως το 2030 και απαγόρευση  έκδοσης νέων αδειών 

εξορύξεων για ορυκτά καύσιμα.

 + Δημιουργία ενός ενιαίου προσιτού σιδηροδρομικού δικτύου υψηλής ταχύτητας που θα 

μειώσει τις αεροπορικές μεταφορές στην Ευρώπη.

ΠΡΌΣΤΑΣΙΑ ΤΌΥ ΠΛΑΝΗΤΗ ΜΑΣ, ΜΕΣΏ ΤΗΣ ΠΡΌΏΘΗΣΗΣ ΠΌΛΙΤΙΚΏΝ 
ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΏΣΙΜΌΤΗΤΑ

 + Προστασία της ποιότητας ζωής των ζώων μέσω της απαγόρευσης της μεταφοράς τους 

για μεγάλες αποστάσεις από και προς χώρες εκτός ΕΕ όπως και της απαγόρευσης της 

απομόνωσης και του εγκλωβισμού τους σε  εκτροφεία.

 + Σταδιακή κατάργηση των επιδοτήσεων των περιβαλλοντικά επιβλαβών γεωργικών 

πρακτικών και διάθεση κονδυλίων για την προώθηση της αναγεννητικής γεωργίας.

 + Αποκατάσταση της βιοποικιλότητας μέσω καθορισμού δεσμευτικών ευρωπαϊκών και 

εθνικών στόχων,  στήριξη προγραμμάτων αποκατάστασης της φύσης για το χώμα και τα 

ύδατα και  προστασία των αυτοχθόνων και επικονιαστικών εντόμων (όπως  οι μέλισσες).

 

ΨΗΦΙΌΠΌΙΗΣΗ ΛΕΙΤΌΥΡΓΙΚΗ ΓΙΑ ΌΛΌΥΣ

 + Δημιουργία μιας ενιαίας υπηρεσίας για τις νεοσύστατες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, η 

οποία θα βοηθήσει στην αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας και  στην καθιέρωση της αγγλικής 

γλώσσας ως πρόσθετης επίσημης γλώσσας σε όλη την Ευρώπη.

 + Διασύνδεση όλων των διοικητικών υπηρεσιών σε ολόκληρη την Ευρώπη και προώθηση 

των ανοικτών δεδομένων και του ανοικτού κώδικα για ένα ενιαίο λογισμικό στις δημόσιες 

υπηρεσίες.

 + Υιοθέτηση και προώθηση της ψηφιακής ταυτότητας της ΕΕ, με έλεγχο από τον χρήστη, εξ 

αποστάσεως  αποθήκευση δεδομένων και ισχυρή προστασία των προσωπικών δεδομένων.
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ΜΙΑ ΕΥΡΏΠΗ ΗΓΕΤΙΔΑ ΣΤΗΝ ΚΑΙΝΌΤΌΜΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΑΝΤΑΓΏΝΙΣΤΙΚΌΤΗΤΑ

 + Προώθηση του θεσμού της ερευνητικής αριστείας της ΕΕ με τον τριπλασιασμό της 

χρηματοδότησης του προγράμματος Horizon σε 300 δισ. Ευρώ, και την απλούστευση της 

πρόσβασης στη χρηματοδότηση για τις νεοσύστατες επιχειρήσεις και τις μικρομεσαίες 

εταιρείες.

 + Απαίτηση από τους μεγάλους επενδυτές για επενδύσεις τουλάχιστον της τάξης  του 5% των 

νέων κεφαλαίων σε νεοφυείς επιχειρήσεις και παράλληλη απαίτηση από την Ευρωπαϊκή 

Τράπεζα Επενδύσεων να εγγυηθεί δάνεια ύψους 100 εκατ. ευρώ  που θα προορίζονται για 

νεοφυή έργα υποδομής.

 + Εξευρωπαϊσμός των κρατικών επιδοτήσεων ώστε να επενδύσουμε σε αλυσίδες αξίας 

στρατηγικής σημασίας, να διασφαλίσουμε την εσωτερική αγορά και τον υγιή ανταγωνισμό. 

ΔΙΕΥΚΌΛΥΝΣΗ ΠΡΌΣΒΑΣΗΣ ΑΝΘΡΏΠΏΝ ΑΠΌ ΌΛΌ ΤΌΝ ΚΌΣΜΌ ΣΤΗΝ 
ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΗΜΙΌΥΡΓΙΑ ΑΞΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΏΠΗ 

 + Παροχή δυνατότητας σε εργαζόμενους εξ αποστάσεως να εργάζονται διασυνοριακά και 

προστασία των εξωτερικών συνεργατών και ελεύθερων επαγγελματιών όμοια  με τους 

συμβασιούχους υπαλλήλους.

 + Διασφάλιση ενός ενιαίου τρόπου αναγνώρισης τυπικών προσόντων και δεξιοτήτων σε 

ολόκληρη την ΕΕ και παράλληλη ενίσχυση της διοικητικής επάρκειας, με σκοπό τη μείωση 

της χρονικής περιόδου μετακόμισης των οικογενειών των εργαζομένων στους τρεις μήνες.

 + Θέσπιση ενός ενιαίου ευρωπαϊκού κώδικα μετανάστευσης για την επίτευξη ταχέων νομικών 

οδών, με σκοπό την προσέλκυση διεθνών ταλέντων, σε όλα τα επίπεδα μισθοδοσίας και 

δεξιοτήτων.
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ΜΙΑ ΔΙΚΑΙΟΤΕΡΗ

ΚΌΙΝΏΝΙΑ
Με τους άφθονους πόρους της, η Ευρώπη θα έπρεπε να αποτελεί ένα μέρος όπου οι άνθρωποι 

από όλο τον κόσμο μπορούν να φτιάξουν ένα καλύτερο μέλλον για τους ίδιους και τους 

γύρω τους. Ώστόσο, για πολλούς, η συμμετοχή στα κοινωνικά δρώμενα  περιορίζεται χωρίς 

λόγο εξαιτίας εμποδίων όπως οι διακρίσεις, η ανεπαρκής πρόσβαση σε υπηρεσίες και η 

άνιση κατανομή του πλούτου. Αντιμετωπίζοντας με αποφασιστικότητα και εξαλείφοντας 

τις διακρίσεις αυτές, υπερασπιζόμενοι τα δικαιώματα των ανθρώπων και διασφαλίζοντας 

την πρόσβαση όλων στα βασικά αγαθά, μπορούμε να οικοδομήσουμε μια πιο δίκαιη 

κοινωνία, όπου όλοι μπορούν να ευημερούν, ανεξαρτήτως οικογενειακού υποβάθρου και 

προσωπικών περιστάσεων.

ΓΙΑ ΝΑ ΦΤΙΑΞΌΥΜΕ ΜΙΑ ΠΙΌ ΔΙΚΑΙΗ ΚΑΙ ΙΣΌΤΙΜΗ ΚΌΙΝΏΝΙΑ, ΣΤΌΧΕΥΌΥΜΕ:

ΝΑ ΠΑΡΕΧΌΥΜΕ ΥΨΗΛΗΣ ΠΌΙΌΤΗΤΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ, 
ΠΡΌΣΑΝΑΤΌΛΙΣΜΕΝΗ ΠΡΌΣ ΤΌ ΜΕΛΛΌΝ, ΓΙΑ ΌΛΌΥΣ

 + Αύξηση του προϋπολογισμού για το ευρωπαϊκό πρόγραμμα ανταλλαγών, ώστε το ERASMUS+ 

να γίνει πιο προσιτό και χωρίς αποκλεισμούς για όλους:  μαθητές, εκπαιδευτικούς και 

σπουδαστές.

 + Θέσπιση νομικού πλαισίου που θα εγγυάται το δικαίωμα πρόσβασης σε υψηλής ποιότητας 

δωρεάν ημερήσια βρεφική και παιδική φροντίδα, οικονομικά προσιτή δια βίου εκπαίδευση 

και προώθηση των κατάλληλων δεξιοτήτων για μια πράσινη και ψηφιοποιημένη οικονομία.

 + Αντιμετώπιση των προκλήσεων για την ψυχική υγεία των νέων, χρηματοδοτώντας 

πρωτοβουλίες για την προαγωγή της ψυχικής υγείας στα σχολεία και την εκπαίδευσή τους 

στην ορθή χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

ΝΑ ΚΑΤΑΠΌΛΕΜΗΣΌΥΜΕ ΚΑΘΕ ΜΌΡΦΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ ΓΙΑ ΝΑ 
ΑΠΌΛΑΜΒΑΝΌΥΝ ΌΛΌΙ ΙΣΑ ΔΙΚΑΙΏΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

 + Απαίτηση από όλα τα θεσμικά όργανα της ΕΕ να λαμβάνουν υπόψη την οπτική του φύλου 

κατά τη χάραξη της πολιτικής τους.
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 + Κατοχύρωση μέσω κατάλληλου νομικού πλαισίου του δικαιώματος στην άμβλωση, την 

αντισύλληψη, καθώς και της παροχής ολοκληρωμένης εκπαίδευσης για τα σεξουαλικά και 

αναπαραγωγικά δικαιώματα, το δικαίωμα στον ισότιμο γάμο και το δικαίωμα της νομικής 

αναγνώρισης του φύλου.

 + Δημιουργία ενός Ευρωπαϊκού Οργανισμού για τα άτομα με αναπηρία, με σκοπό  τη 

διασφάλιση πλήρους εφαρμογής της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα 

των ατόμων με αναπηρία (CRPD).

ΝΑ ΠΑΡΕΧΌΥΜΕ ΚΑΛΌ ΒΙΌΤΙΚΌ ΕΠΙΠΕΔΌ ΜΕ ΌΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ 
ΔΗΜΌΣΙΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΚΌΙΝΏΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 

 + Καθιέρωση ενός προσαρμοσμένου στο περιφερειακό κόστος Ευρωπαϊκού Βασικού 

Εισοδήματος (EBI), στοχεύοντας στην κάλυψη των εκάστοτε βασικών εξόδων διαβίωσης, 

παρέχοντας παράλληλα κίνητρα για καλά αμειβόμενη εργασία.

 + Παροχή δυνατότητας άμεσης χρηματοδότησης από την ΕΕ, έργων κοινωνικής στέγασης σε 

πόλεις που έχουν πληγεί περισσότερο.

 + Καθιέρωση άμεσης χρηματοδότησης σε τοπικό επίπεδο για τη στήριξη των κοινοτήτων στην 

ενσωμάτωση νεοεισερχόμενων πληθυσμών  ανάλογα με τις εκάστοτε ανάγκες.

  

ΝΑ ΠΑΡΕΧΌΥΜΕ ΔΙΚΑΙΌ ΚΑΙ ΑΝΘΡΏΠΙΝΌ ΑΣΥΛΌ ΓΙΑ ΌΛΌΥΣ

 + Δημιουργία κατάλληλων ανθρωπιστικών διαδρόμων, με στόχο την ασφαλή διέλευση σε 

ευάλωτους ανθρώπους, αποτρέποντας έτσι τις μαζικές απώλειες ζωών στη Μεσόγειο και 

τον Ατλαντικό.

 + Γρήγορη και δίκαιη μετεγκατάσταση των αιτούντων ασύλου από τα σύνορά μας βάσει ενός 

συνδυασμού εθελοντικών περιφερειακών και υποχρεωτικών εθνικών ρυθμίσεων.

 + Απαίτηση για τη νομική κατοχύρωση ολοκλήρωσης των διαδικασιών ασύλου εντός τριών 

μηνών, παρέχοντας παράλληλα στους αιτούντες άσυλο την απαραίτητη κοινωνική, νομική 

και ψυχολογική υποστήριξη.

 

ΝΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΌΥΜΕ ΤΑ ΑΝΘΡΏΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΏΜΑΤΑ ΣΤΌΝ ΨΗΦΙΑΚΌ 
ΚΌΣΜΌ ΚΑΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΙΚΗ ΨΗΦΙΌΠΌΙΗΣΗ ΓΙΑ ΌΛΌΥΣ ΤΌΥΣ 
ΕΥΡΏΠΑΙΌΥΣ

 + Δημιουργία μιας ευρωπαϊκής υπηρεσίας ψηφιακής μετάδοσης, παρέχοντας στους πολίτες 

δωρεάν πρόσβαση σε όλα τα μέσα ενημέρωσης, που θα παράγονται με δημόσια κεφάλαια 

σε ολόκληρη την Ένωση.

 + Μετατροπή της δήλωσης για τα ευρωπαϊκά ψηφιακά δικαιώματα και τις αρχές για την 

ψηφιακή δεκαετία σε δεσμευτικό νομικό μέσο.

 + Ενιαία φορολόγηση των εσόδων από τις ψηφιακές τεχνολογίες όπου αυτά παράγονται. 

Αλλαγή της νομοθεσίας που απειλεί την ουδετερότητα του δικτύου και  λήψη μέτρων κατά 

της μη ηθικής  χρήσης και εφαρμογής της τεχνητής νοημοσύνης.


